Exercici 4
[2,5 punts en total]

Una caldera mixta de condensacié funciona amb gas natural de poder calorific
p.=62M]J/kg. La seva poteéncia 1til és P, =28 kW quan només subministra aigua calenta
i n’eleva la temperatura AT=25°C. En aquesta situacid, el rendiment de la caldera és
.4 = 0,87. Determineu:

a) El cabal g, . (en L/min) que subministra la caldera, tenint en compte que la calor

especifica de I'aigua és ¢, = 4,18 J/(g °C). [0,5 punts]

b) La potencia consumida P__ i el consum de combustible g , per unitat de temps.

[1 punt]

c) Eltemps tiel combustible m necessaris per a fer augmentar 25 °C la temperatura d’'un

volum d’aigua V=0,1 m°. [1 punt]

Exercici 3
[2,5 punts en total]

Una escala mecanica transporta passatgers que pugen una altura Ah=6m en un temps
t,=45s. La massa mitjana d'un passatger s'estima en m_ = 70,8 kg. L'escala transporta de mit-
jana n =20 passatgers de manera simultania i funciona durant ¢, = 10h al dia.

Quan lescala treballa en buit (sense passatgers) consumeix una poténcia eléctrica
P, .=3,2kW. El grup motor (motor, reductor i transmissié) que acciona I'escala té un rendi-
ment electromecanic 1 =0,58. Determineu:

a) La poténcia mecanica mitjana P, addicional que cal per a pujar de manera simulta-

nia n,= 20 passatgers. [1 punt]

b) El nombre total n_de passatgers que I'escala transporta en un dia. [0,5 punts]

¢) L'energia electrica total E, que consumeix 'escala en un dia, considerant el consum

electric en buit i el consum associat a pujar els passatgers. [1 punt]
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[2,5 punts en total]

Una estufa de buta té una poténcia calorifica maxima P_,_=3,05kW. El buta es distri-
bueix liquat, en bombones que contenen una massa de buta m, =12,5kg i que tenen una
forma aproximadament cilindrica de diametre d =300 mm i al¢aria h = 450 mm. El poder
calorific del buta és ¢, =49,61 MJ/kg i té una densitat, abans del procés de liquacié, de
p=2,52kg/m’. Determineu:

a) El consum c en kg/h, si funciona a la maxima poténcia. [0,5 punts]
b) La durada d’'una bombona t si funciona a la maxima poténcia. [0,5 punts]
¢) Lareduccié de volum, en tant per cent, que experimenta el buta en el procés de liqua-

cié per a introduir-lo a la bombona. [0,5 punts]

Per a una potencia de I'estufa 1 kW < P < 3,05 kW, dibuixeu:
d) El grafic de la durada d'una bombona en hores, en funcié de la poténcia P, indicant

les escales. [1 punt]



Solucions

Exercici 4
Eyg M- Co AT Pajgya "V * Ce. AT
a) Ry = t[ = : =— t :"‘}aigua ' Qaigua * Ce AT
Qi o H 16,08 L/min
dalgua paigua .\ CE_ . AT ]
i 2
b) Rons = S _ 32,18kW; geomp =——=0,5191 g/s
e Pe
c) t = =6,22 min; M=t qeomp = 193,72
Haigua
OPCIO B
Exercici 3
my, g Ah
a) Pob=ny- = 1,852 kW
P
b
b) ni=n, o 16000 passatgers
p

P, P
©) 1= 5 fé = Peec = ?" =3,192 kW; E, = (Ppyt + Peiec) t = 230,1 MJ = 63,92 kW h
elec

EXxercici 4

a) c:ﬂ:0,2213 kg/h
%

my
b) t, = —2 =56,48 h
[
€) Vi =my/p=4,960 m* Vs =7d?h/4=0,03181 m®
AV _Vii—Va _4_Ya _ 0 9936 - 99,36%
Vini Vini vini

my, Cp - ty [h]

P
d) mb-tbc_lba = b= R

56,48 h | -
OPCIO B 1 2 3 Pkw]




